
 

 
 

Amendement 
 

  
  

 

 

Raadsvergadering 3 en 6 juli 2023 
 
 
Ondergetekenden, leden van de raad van de gemeente Dalfsen, dienen het volgende amendement in: 
 
 
gehoord de beraadslagingen over de Perspectiefnota 2024-2027; 
 
overwegende dat: 

- Vanuit de raad de ambitie is opgeroepen om werk te maken van een verdere invulling van 
inwonerbetrokkenheid wat o.a. blijkt uit het visiedocument Goed Goan;  

- Participatie slechts ten dele bijdraagt aan de ‘inclusieve samenleving’, waarbij de kracht van 
mensen wordt benut;  

- Een Burgerberaad een (bewezen) methode is waar inwoners, overheid en ondernemers met elkaar 
in gesprek gaan over belangrijke zaken binnen de gemeenschap door dialoog;  

- Een Burgerberaad een aanvulling is op ons politiek bestel om tot meer gedragen en overwogen 
oplossingen te komen voor complexe vraagstukken;  

- Een burgerberaad de inhuur van dure onderzoeksbureaus kan beperken; 
- Wij in de gemeente Dalfsen de komende tijd moeilijke besluiten moeten nemen waarbij een groot 

draagvlak gewenst is. 
 
constaterende dat: 

- Burgerberaad een goede manier is om meningen te horen, informatie te delen, nieuwe informatie 
tot je te nemen en gezamenlijk tot het beste besluit te komen;  

- Dat bijvoorbeeld de opgaven over de woningmarkt; wat en waar te bouwen, het verdere plan  
rondom het centrum, de rondweg in Dalfsen, de uitbreiding van de haven, mogelijke uitbreiding van 
bedrijventerreinen voorbeelden zijn van complexe vraagstukken met een diversiteit aan belangen: 

 
stelt de raad voor te besluiten: 

- Het presidium te verzoeken een voorstel aan de raad te doen voor een verordening over het 
opzetten en organiseren van een burgerberaad inclusief een passend budget; 

- In 2024 een burgerberaad bij wijze van pilot te organiseren. 
 
 
 
de indieners, 
 
 
 
Bernard Smalbraak  Rietje Lassche 
D66 Dalfsen   ChristenUnie 
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Toelichting 

Toelichting organisatie 
Een verordening met spelregels op te stellen, zoals bijvoorbeeld de gemeente Haarlem heeft vastgesteld; 
https://gemeentebestuur.haarlem.nl/bestuurlijke-stukken/20201171789-Initiatiefvoorstel-Burgerberaad-
Haarlem-Actiepartij-D66-GLH.pdf 
 
De organisatie van een burgerberaad kan bij de Griffie belegd worden en de onderwerpkeuze wordt door 
de raad bepaald op voorstel van het presidium. 
Gelet op het pilotkarakter van dit Burgerberaad zal er na afloop een evaluatie plaatsvinden.  
 
Toelichting beraad  
Inmiddels zijn er talloze voorbeelden waaruit blijkt dat inwoners zeer capabel zijn in afwegingen maken als 
ze goed geïnformeerd worden over alle belangen en dit zonder partijideologie, ambitie of eigen belang. 
Ook over hoe een burgerberaad opgezet moet worden en wat er voor benodigd is, is inmiddels veel kennis 
opgedaan.  
 
Ook in kleine en middelgrote gemeente wordt dit instrument met succes toegepast.  
Kleine gemeente: Schiermonnikoog, Nederland, circa 1000 inwoners en circa +/- 100 eigenaren van een 
recreatiewoning 
 
Op Schiermonnikoog, ontstond er onenigheid over het beleid voor toerisme en recreatie. Hoewel er in 
eerste instantie participatie sessies waren georganiseerd, kwamen deze vaak neer op het uitwisselen van 
tegenovergestelde meningen zonder tot een duidelijke consensus te komen. Bovendien voelde een deel 
van de lokale bevolking zich niet gehoord. 
 
In reactie hierop organiseerde de gemeente een burgerberaad. Een representatieve groep van burgers, 
waaronder zowel permanente bewoners als eigenaren van vakantiewoningen, nam deel aan een reeks 
gestructureerde dialogen. Door de uitwisseling van informatie en het gezamenlijk overleggen kwam het 
burgerberaad tot een reeks aanbevelingen die brede steun genoten. Deze aanpak resulteerde in een beter 
ontvangen en meer duurzaam toerisme- en recreatiebeleid. 
 
Middelgrote gemeente: Leuven, België, circa 85.000 inwoners 
In Leuven, een middelgrote stad in België, waren er plannen om een nieuw stadsontwikkelingsproject te 
lanceren. Ondanks een aantal pogingen tot participatie ontstonden er conflicten tussen stadsplanners, 
ondernemers, milieugroepen en inwoners. Openbare vergaderingen en consultaties werden gedomineerd 
door de meest vocale en best georganiseerde groepen, waardoor de gesprekken polariseerden. 
 
Om uit de impasse te komen, besloot de gemeente een burgerberaad te organiseren. Een panel van een 
diverse groep burgers werd samengesteld, die intensief werden geïnformeerd over de verschillende 
aspecten van het stadsontwikkelingsproject. Na verschillende sessies kwam het burgerberaad met een set 
aanbevelingen die een balans vonden tussen de diverse belangen. Deze aanbevelingen werden 
overgenomen door de gemeenteraad en het stadsontwikkelingsproject kon met brede steun worden 
voortgezet. 
 
Deze voorbeelden tonen aan dat burgerberaden, ongeacht de grootte van de gemeente, een effectief 
instrument kunnen zijn voor het oplossen van complexe kwesties waarbij diverse belangen spelen. Het 
faciliteert een gestructureerde en geïnformeerde dialoog tussen burgers en helpt bij het creëren van 
oplossingen die breed gedragen worden. 
 
Verder is er in veel coalitieakkoorden in 2022 het burgerberaad op de een of andere manier 
meegenomen. Een greep: Amsterdam, Den Haag, Arnhem, Delft Deventer, Eindhoven, Haarlem, 
Rotterdam, Tynaarlo, Tilburg, Utrecht, Zwolle, de provincies Gelderland en Zuid-Holland. 
 
In de de brief van minister Jetten aan de 2e Kamer  
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/07/04/kabinetsinzet-burgerfora-bij-klimaat-en-
energiebeleid worden we uitgenodigd om na te denken of een burgerberaad dient te worden gehouden en 
zo ja hoe. 
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